
Csúrogon megemlékeztek a rosszhírű razzia 71. évfordulójáról 

 

Csúrogon ma gyászmisével emlékeztek meg a 71. évfordulójáról annak, hogy a Sajkás vidék 

és Újvidék civil lakosságát kivégezték abban az akcióban, amelyet 1942 januárjában a 

megszálló magyar erők szerveztek és bonyolítottak le. A gyászmise után, amelyet a Topalov 

raktárban – a leendő Razzia Áldozatainak Múzeumában – tartott két helyi pap, Trivunović 

Petar és Lazić Slobodan, a jelenlevőkhöz Magyarország belgrádi nagykövete, Nikovitz 

Oszkár és a Szerb Köztársaság elnökének tanácsadója, Mitrović Marić Jasmina beszélt – 

közölte az 1942-es Razzia Emlékegyesület.  

Nikovitz nagykövet megbocsátásra és megbékélésre szólított fel, azt kívánva, hogy minderre a 

leendő Razzia Áldozatainak Múzeumában kerüljön sor Csúrogon. Nikovitz, a közlemény 

szerint, megígérte, hogy Magyarország segítséget nyújt ahhoz, hogy ez a múzeum minél előbb 

elkészüljön, és megnyíljon a látogatók előtt. Mitrović Marić Jasmina, a Szerb Köztársaság 

elnökének tanácsadója támogatta a csúrogi Razzia Áldozatai Múzeumának mielőbbi 

megnyitását, és megígérte, hogy az állam is segítséget nyújt ehhez.   

A csúrogi razzia áldozatairól való megemlékezés 71. évfordulójának résztvevőihez beszélt 

még Zsablja község elnöke, Božić Čedomir, Teleki Júlia, a Vajdasági Képviselőház volt 

képviselője, valamint Radomir Milan i Jurišin Jasmina, az 1942-es Razzia Emlékegyesület 

elnöke és titkára. 

A Topalov raktár a falu közepén álló épület, amelybe a razzia alkalmával ártatlan embereket 

hurcoltak be, hogy ott kegyetlenül megöljék őket, holttestüket pedig a közeli Tisza jege alá 

dobják. A történészek feljegyzése szerint a razzia Dél-Bácskában 1942. január 4-én kezdődött  

Csúrogon és Zsablján, majd a tömeggyilkosságok a Sajkás-vidék más helységeiben és 

Újvidéken folytatódtak január 21-től 23-ig. A civil lakosságát e tervezett tömeges 

legyilkolására ezen a területen ürügyet a népfelszabadító mozgalom résztvevőinek egy akciója 

szolgáltatott, amelynek során a magyar megszálló csapatok tíz tagja halt meg. A magyar 

katonai körök adatai alapján, amelyek eljutottak Bajcsy-Zsilinszky Endréhez, a Független 

Kisgazda, Földműves és Polgári Párt képviselőjéhez, a januári népirtó razziának legkevesebb 

12.763 áldozata volt.  

Az 1942-es Razzia Emlékegyesület létezésének és működésének négy éve alatt olyan 

dokumentumokhoz és bizonyítékokhoz jutott hozzá, amelyek igazolják a becsületes és bátor 

Bajcsy-Zsilinszky Endre állításának pontosságát, aki a méltóságot védve életét veszítette. 

 

 


